

我国部署稳经济19项接续政策

新华社消息 国务院总理李克强8月24日主持召开国务院常务会议,部署稳经济一揽子政策的接续政策措施,加力巩固经济恢复发展基础。

会议指出,当前经济延续6月份恢复发展态势,但有小幅波动,恢复基础不牢固。在落实好稳经济一揽子政策同时,再实施19项接续政策,形成组合效应,推动经济企稳向好、保持运行在合理区间,努力争取最好结果。主要包

括:一是在3000亿元政策性开发性金融工具已落到项目的基础上,再增加3000亿元以上额度;依法用好5000多亿元专项债地方结存限额,10月底前发行完毕。这既可增加有效投资带消费,又有利于应对贷款需求不足。持续释放贷款市场报价利率改革和传导效应,降低企业融资和个人消费信贷成本。二是核准开工一批条件成熟的基础设施等项目,项目要有效益、保证质量,防止资金挪

用。出台措施支持民营企业发展和投资,促进平台经济健康持续发展。允许地方“一城一策”灵活运用信贷等政策,合理支持刚性和改善性住房需求。为商务人员出入境提供便利。三是对一批行政事业性收费缓缴一个季度,鼓励地方设立中小微企业和个体工商户贷款风险补偿基金。四是支持中央发电企业等发行2000亿元能源保供特别债,在今年已发放300亿元农资补贴基础上再发放

100亿元。五是持续抓好物流保通保畅。六是中央推动、地方负责抓落实。各部门要迅即出台政策细则,各地要出台配套政策。国务院即时派出稳住经济大盘督导和服务工作组,由国务院组成部门主要负责同志带队,赴若干经济大省联合办公,用“放管服”改革等办法提高审批效率,压实地方责任,加快政策举措落实。国务院大督查将地方稳经济工作纳入督查和服务范围。

“十四五” 食品安全标准与 监测评估规划发布

新华社消息 国家卫生健康委近日发布《食品安全标准与监测评估“十四五”规划》。规划对“十四五”时期我国食品安全标准、监测评估与国民营养工作的发展目标、保障措施等做出系统设计和具体部署。

规划提出,“十四五”期间,要以提升卫生健康系统基层食品安全风险防范能力为重点,发挥好食品安全标准与风险监测评估工作在“预防为主、风险管理、全程控制、社会共治”的食品安全治理体系中的基础性作用。规划还明确了“十四五”期间我国食品安全标准与监测15项重点工作任务。

为进一步完善我国食品安全标准体系,根据规划,国家卫生健康委将制定修订部分食品安全国家标准,包括修订食品中污染物限量、致病菌限量、食品相关产品等通用标准;制定、修订辐照食品加工卫生规范等。

国民营养健康,离不开合理膳食。规划还提出,建立中国居民的食物成分、人群营养健康、食品标签等相关数据库,动员全社会参与减盐、减油、减糖,促进平衡膳食。(顾天成 李恒)



据了解,该鱼是鳄雀鳝,产自北美洲,是一种凶猛鱼类,在我国属外来入侵物种

鳄雀鳝(资料图片)

湖水都快抽干了,怪鱼呢?

今年7月,河南汝州中央公园的云禅湖出现了一条“怪鱼”,体型大,长达七八十厘米。专家根据其特征判断,高度疑似高危外来生物鳄雀鳝。

为杜绝外来物种入侵,汝州市委市政府立刻组织队伍,进行打捞捕捉,但效果不好,最终只好决定用抽水的办法,让鳄雀鳝无处遁形。8月23日,多家媒体现场直播“捕鱼行动”,吸引了超三千万网友观看。然而截至目前,湖水都快被抽干了,鳄雀鳝仍未被“捉拿归案”。

据河南平顶山市水产部门专家介绍,鳄雀鳝是雀鳝目、雀鳝科、大雀鳝属动物。而鳄雀鳝又是其中体型最大的一种,长得快,且长度能达到3米,性情凶猛,又称“水中杀手”,主要以捕食鱼类为生。鳄雀鳝原产于北美洲,在我国生态环境中没有天敌,一旦入侵成功,就将对生态环境造成极

大破坏,其中最直接的影响,就是导致湖水里鱼群总数下降。鳄雀鳝鱼身呈长筒形,吻部前突,有着跟鳄鱼一样的短吻,上下颌密布两排匕首般锋利的牙齿。专家判断,这次汝州市发现的鳄雀鳝,根据其体型的大小,一口足以吞下25厘米长的鱼,一条鳄雀鳝甚至可以吃光一个湖里的鱼。

不仅吃鱼,在没有食物的情况下,它还会咬人。据汝州政府工作人员介绍,目前,湖里的其他鱼类都被吃得差不多了,因此,当务之急是要抓住这条鱼。如果有小孩在水浅的地方玩水,也可能被鱼咬伤。

如此凶猛的鳄雀鳝,是怎么出现在人工湖里的?据平顶山市水产专家分析,主要原因是盲目放生。

鳄雀鳝原产于北美洲,后作为观赏鱼引进我国。但鳄雀鳝长得很快,一般鱼缸养不下了,就投放到

水域中“放生”,此外,也有一些人专门买来放生。

今年8月1日起,农业农村部、自然资源部、生态环境部等,联合发布的《外来入侵物种管理办法》,正式开始实施。这是我国第一部针对外来物种防控的管理办法。办法明确,任何单位和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。未经批准,擅自引进、释放或者丢弃外来物种的,将依照《中华人民共和国生物安全法》第81条进行处罚,涉嫌犯罪的,将依法移送司法机关追究刑事责任。目前,我国已发现660余种入侵生物。

另外,特别提醒,鳄雀鳝不能吃!它的内脏尤其是卵含有剧毒,误食可能致死。

(本报综合《中国青年报》《羊城晚报》等报道)

一句话新闻

●四川省人大常委会原党组副书记、副主任王铭晖涉嫌受贿、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对王铭晖

作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

●广西壮族自治区人民政府原党组成员、副主席刘宏武涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由海

南省人民检察院第一分院审查起诉。近日,海南省人民检察院第一分院已向海南省第一中级人民法院提起公诉。

●24日,在哈伊高铁铁伊段伊春市乌翠区站房施工现场,随着首

根桩基顺利开钻,标志着我国最北端高铁站——伊春西站正式开工,再一次刷新我国高铁建设的纬度。哈伊高铁铁伊段位于黑龙江省中部,是我国目前在建的最北端高速铁路。